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Protokół Nr VIII/2011 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 12 lipca 2011 r. o godz. 17
00

 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie    mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał wszystkich przybyłych na Sesję w tym Starostę Cieszyńskiego Pana 

Czesława Gluzę i Dyrektor Szpitala Śląskiego w Cieszynie Panią Annę Bednarską-

Czerwińską. 

Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych 

i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował wprowadzenie następujących zmian do 

porządku obrad: 

1. Wprowadzenie pod obrady, jako punkt 19, dodatkowego projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy Chybie z dnia 19 kwietnia 2011 r. w sprawie 

ustalenia opłaty za świadczenia udzielane w przedszkolach publicznych prowadzonych 

przez gminę Chybie. 

2. Punkt 12, dotyczący rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego w sprawie przekształcenia Zespołu Zakładów 

Opieki Zdrowotnej w Cieszynie, rozpatrzyć, jako punkt 8.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec przedstawionej propozycji zmian porządku obrad. 

Dalszych propozycji zmian porządku obrad nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady 

Powiatu Cieszyńskiego w sprawie przekształcenia Zespołu Zakładów Opieki 

Zdrowotnej w Cieszynie. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
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10. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

(01.01.2010 – 31.12.2010). 

11. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/39/2011 Rady 

Gminy Chybie z dnia 7 czerwca 2011r. w sprawie nagród za osiągnięte wyniki 

sportowe;; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu dla zaopiniowania 

kandydatów zgłoszonych na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach 

na ławników; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i formy informacji 

o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chybie za I półrocze 

roku budżetowego; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/30/2011 Rady 

Gminy Chybie z dnia 19 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia opłaty za 

świadczenia udzielane w przedszkolach publicznych prowadzonych przez gminę 

Chybie 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Nie zgłoszono. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4. 

Radny Leszek Josek pytał, jaką decyzję podjęła Pani Wójt w sprawie pracowników obsługi 

w jednostkach oświatowych. 

Pani Wójt odpowiedziała, że odstąpiła od planowanych zmian.  

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na Sesję, analizowano wykonanie budżetu 

Gminy za I kwartał 2011 r. Komisja zapoznała się również z informacją dotyczącą realizacji 

zadań niewygasających– opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 
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Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenia Komisji. Opiniowano materiały na Sesję – opinia Komisji stanowi załącznik nr 

6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję – opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu Komisji opiniowano materiały na sesję. Komisja 

spotkała się z pracownikami GOPS w Chybiu. Przewodniczący Komisji przedstawił wnioski, 

jakie zostały podjęte na Komisji – załącznik nr 8. Opinia Komisji w sprawie materiałów na 

Sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna.  Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły 

się 2 posiedzenia Komisji. W dniu 27 czerwca Komisja kontrolowała procedury związane 

z zawarciem przez Wójta Gminy umowy na wrysowanie na mapach do uzgodnień przyłączy 

do budynków oraz dokonano szczegółowej analizy działu 900 Budżetu Gminy. 

W dniu 4 lipca Komisja przegłosowała przyjęcie protokołu oraz wniosków z poprzedniego 

posiedzenia Komisji oraz dokonała kontroli kosztów administracyjnych UG.  

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady 

Powiatu Cieszyńskiego w sprawie przekształcenia Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej 

w Cieszynie; 

Opinie Komisji w sprawie projektu uchwały: 

Komisja Budżetu – opiniowała negatywnie. 

Komisja Oświaty – opiniowała negatywnie. 

Komisja Prawa – opiniowała pozytywnie /1 głos „za”, pozostałe głosy „wstrzymujące”/. 

Komisja Środowiska – opiniowała negatywnie. 

Głos zabrał Starosta Cieszyński Pan Czesław Gluza. Na wstępie podziękował za 

umożliwienie udziału w Sesji. Poinformował, że w/w uchwała dopiero będzie wprowadzana 

pod obrady Rady Powiatu, przedtem jest obowiązek zasięgnięcia opinii w tej sprawie od 

wszystkich jednostek, gdzie byli leczeni mieszkańcy powiatu cieszyńskiego. Zgodnie 

z procedurą zwróciliśmy się do Samorządów Powiatu Cieszyńskiego, aby wypowiedziały się 

na ten temat. Rady podejmowały decyzje w oparciu o przekazane materiały, które nie były 

jednak zbyt obszerne. 

Starosta przedstawił historię powstania nowych budynków szpitala śląskiego. 

Powiedział: budowa szpitala została rozpoczęta od 1978 r., pawilon łóżkowy oddano do 

użytkowania w 1990 r. pozostał pawilon zabiegowo – diagnostyczny. Były dotacje do tego 

oddziału, były zaciągane kredyty. Od 3, 5 roku sytuacja się diametralnie zmieniła.  Pawilon 

diagnostyczno – zabiegowy został w części budowlanej zakończony. Pozostało wyposażenie 

pawilonu, działa oddział intensywnej opieki medycznej, rozstrzyga się przetarg na 

4 nowoczesne bloki operacyjne, został rozstrzygnięty przetarg na szpitalny oddział 

ratunkowy. Będą prowadzone dalsze prace mające na celu zlokalizowane obu jednostek, 

w tym szpitala Elżbietanki, w jednym miejscu. W związku z tym Rada Powiatu podjęła 

decyzję o emisji obligacji na kwotę 10 mln zł. Starosta wyjaśnił, że mówi o tych sprawach 

w tym celu, aby Radni mieli świadomość, jakie działania będą podejmowane przez Zarząd 

Powiatu i Dyrekcję Szpitala. 

Starosta poinformował, że ta uchwała, która jest przedmiotem obrad, jest porządkowaniem 

struktur szpitala. Niezależnie od opinii Rady ten proces się toczy i będzie się toczył, bo to jest 

robienie porządku po to, aby ten szpital funkcjonował. Te przychodnie, które są likwidowane 

nie funkcjonują faktycznie od lat 90 – tych. Musimy mieć uporządkowaną strukturę szpitala. 

Nie będziemy utrzymywać w statutach fikcji. Jakie znaczenie dla pacjenta ma coś, co jest 
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wpisane w papierach a nie funkcjonuje od lat. W Gminie Istebna po przedstawieniu tych 

danych, od kiedy nie funkcjonują poszczególne poradnie, podjęto pozytywną decyzję w tej 

sprawie. To nie jest likwidacja oddziałów, ale rozwój szpitala. To nie będzie zmniejszało 

dostępności dla pacjentów. 

Starosta wyraził rozgoryczenie, ponieważ widać, że ci, którzy tym wszystkim zarządzają 

zostali pozbawieni zaufania. Podejmując decyzje niepopularne trzeba się z tym liczyć - 

powiedział. Generalnym zadaniem zarządu jest utrzymanie szpitala, co wcale nie jest łatwe. 

Szpital ma wielkie tradycje i jest największym pracodawca na Śląsku Cieszyńskim. Działamy 

w bardzo trudnym otoczeniu prawno ekonomicznym i trudno przewidzieć czy wszystkie 

zamierzenia się udają. Głównym źródłem dochodów szpitala jest kontraktowanie usług 

medycznych, co jest niewystarczające. Działamy w sytuacji bardzo konkurencyjnych szpitali 

prywatnych. Starosta powiedział, że szanuję wolę Radnych i prosi o zrozumienie tej sytuacji. 

Poinformował, że od 1 lipca wchodzi w życie nowa ustawa. Struktura, w której działa szpital, 

Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej nie ma odpowiednika w obrocie prawnym na 

rynku. Przez ostatnie 3,5 roku w ten szpital włożono 45 mln zł. Trzeba jasno powiedzieć, na 

jakie usługi mieszkańcy mogą liczyć a co funkcjonuje tylko na papierze. 

Następnie głos zabrała Dyrektor Szpitala Śląskiego w Cieszynie, która powiedziała, że od 3,5 

roku trwają starania o utrzymanie szpitala. Wszystkie środki poszły na szpital Wojewódzki 

w Bielsku. Cieszyn jest traktowany, jako szpital powiatowy, którego nie należy 

dofinansowywać. Poinformowała, że w okresie, kiedy 3 lata wcześniej została dyrektorem 

szpitala, była trudna sytuacja dotycząca lekarzy specjalistów. Ginekolodzy byli na okresie 

wypowiedzenia, to samo lekarze anestezjolodzy, którzy byli w sporze zbiorowym. Nie byli 

chętni pracować z uwagi na brak sprzętu i możliwości rozwoju. Ta sytuacja uległa znacznej 

poprawie, są specjaliści. W tej chwili są dobrzy specjaliści na chirurgii dziecięcej, na 

ortopedii. Zmienia się opinia o szpitalu. Na izbie przyjęć przyjmuje się 48 000 pacjentów 

rocznie. Na starej izbie przyjęć warunki były bardzo trudne. W tej chwili jest nowa izba 

przyjęć. Teraz stanowimy konkurencję dla szpitala w Bielsku . 

Dyrektor omówiła zasady funkcjonowania poradni specjalistycznych i finansowania ich 

działalności przez NFZ. W związku z zmianami wchodzącymi od 1 lipca zwiększy się dostęp 

do przychodni specjalistycznych. Szpital jest po kontroli przeprowadzonej przez Urząd 

Wojewódzki i to kontrola nakazała uporządkowanie zapisów statutu. Pani Dyrektor 

powiedziała: musimy to zrobić, aby ten szpital utrzymać. Jesteśmy jedynym szpitalem, który 

prowadzi profilaktykę. Pacjenci szpitala mogą uczestniczyć w wykładach prowadzonych 

przez lekarzy i pielęgniarki szpitala. 

Pani Dyrektor powiedziała: szpital uzyskał akredytacje ministerialna na 3 lata, to było 

możliwe dzięki wkładowi własnemu pracowników. Została uporządkowana cała 

dokumentacja, co trwało 2,5 roku to zrobili sami pracownicy, nie zatrudniono firmy 

zewnętrznej, ponieważ nie było na to środków. Te poradnie przeznaczone do likwidacji 

faktycznie nie funkcjonują. W zamian została uruchomiona, bardzo potrzebna, pracownia 

urologiczna, okulistyczna, przychodnia ortopedyczna w Skoczowie i w Ustroniu. 

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że Radnym chodzi o ludzi, których reprezentują. Wiemy, że 

obecnie są problemy z dostaniem się do poradni. Teraz jak Pani Dyrektor przedstawiła fakty 

to jest inna sytuacja. Informacja, że poradnia leczenia jodem nie istnieje od 2008 roku to, co 

się działo w tym czasie, czy koszty były ponoszone. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie były ponoszone koszty, omówiła zasady funkcjonowania 

tego oddziału. 

Radna powiedziała, że te wyjaśnienia, które zostały przedstawione pomogą przy 

podejmowaniu decyzji. 

Radna zwróciła się z zapytaniem do Starosty, jakie są gwarancje, że ten szpital nie zostanie 

sprywatyzowany tak jak szpital w Pszczynie. 
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Starosta odpowiedział, że Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej, jakim jest 

szpital w Cieszynie działa w bardzo trudnych warunkach. Nie ma takich korzyści, jakie 

osiągają kliniki jednego dnia. Szpital obsługuje 170 000 mieszkańców. Dodatkowo 2 ml 

przyjezdnych. Nie dam głowy, że szpital zostanie utrzymany, bo to zależy od kontraktów – 

powiedział Starosta. Od 1 lipca formuła szpitala musi ulec zmianie i zostanie przekształcony 

w Spółkę z 100% udziałem powiatu. Nie wiem czy przez sposób kontraktowania szpital nie 

będzie musiał ograniczyć oddziałów. Podstawowym założeniem jest utrzymanie szpitala z jak 

największa ilością oddziałów, skoncentrować oddziały w jednym miejscu, ograniczyć koszty. 

Te działania maja na celu, aby nie było tak jak w Pszczynie. Naszą rola jest jak najlepiej to 

ochronić, przekształcić tak, aby Powiat był największym udziałowcem. 

Radny Mirosław Janusz pytał, czego miały by dotyczyć obligacje. 

Starosta wyjaśnił, że to były by obligacje samorządu, które tak są rozłożone w czasie, że 

powiat zachowuje pełną wypłacalność. To my dyktujemy termin, kiedy chcemy wykupić te 

obligacje. To jest przeliczone i na to Powiat stać. 

Głos zabrał radny powiatowy Pan Krzysztof Pietroszek. Powiedział, że Rada Powiatu nie jest 

jednomyślna, co do tej propozycji. Radni PIS i Cieszyńskiej Inicjatywy Samorządowej będą 

głosowali przeciw. Co nie zmienia faktu, że ta uchwała zostanie przyjęta przez Radę Powiatu, 

ponieważ zwolennicy tego projektu stanowią większość w Radzie. Na komisjach pojawiał się 

wątek dostępności do usług specjalistycznych. W zamian poradni likwidowanych są 

proponowane inne placówki w większości niepubliczne. Jak osoby o dochodach poniżej 

średniej krajowej, osoby starsze mogą kontynuować leczenie. 

Radny powiedział, że Jego zdaniem nie należy tak szybko zmierzać do dostosowania struktur 

do obowiązującego obecnie modelu, ponieważ w wypadku zmiany opcji rządzącej w wyniku 

nadchodzących wyborów ulegnie likwidacji NFZ. 

Dyrektor odpowiedziała, że do uporządkowania tego stanu zobowiązał ich Wojewoda. Nie 

można tego pozostawić w statucie, można tylko na okres 3 miesięcy zawiesić działalność 

oddziału. Jeżeli poradnia nie funkcjonuje przez okres 3 miesięcy musi zostać zlikwidowana. 

Takie jest prawo. Jak będą kontrakty i środki finansowe to będziemy się starali uruchomić 

nowe oddziały. Osoby starsze wymagające opieki medycznej trafiają do szpitala. Powstało 

porozumienie z szpitalem Elżbietanek i otwierają zakład opiekuńczo leczniczy gdzie opiekę 

otrzymają ludzie wymagający stałej opieki. Obecnie szpital działa opiekuńczo 

i prospołecznie. 

Pan Starosta nawiązując do wypowiedzi Radnego Pietroszka powiedział: mieliście Państwo 

w szpitalu człowieka z swojego środowiska, przez 17 lat zarządzaliście szpitalem. Jak się w 

tym czasie miał szpital. Nie ma powrotu do tego systemu, jaki był. Chodzi o to, aby być 

przygotowanym na zmiany, które wejdą po 1 lipca. Bez względu, kto będzie rządził te 

działania muszą być wykonane. 

Pan Krzysztof Pietroszek powiedział, że nie było jego intencją poruszanie spraw politycznych 

Pani Dyrektor ponownie zabrała głos komentując odpowiedź Pan Pietroszka, na temat tego, 

co było w poprzednich latach, jakie były zamykane poradnie 

Przewodniczący RG przerwał dyskusję, powiedział: zebraliśmy się po to, aby dojść, co mamy 

zrobić ze względów ekonomicznych i politycznych. Prosił o nie poruszanie wątków 

politycznych 

Radna M. Pisarek powiedziała, że w kontekście zarządzania szpitalem trzeba brać pod uwagę 

koszty ekonomiczne.  

Przewodniczący RG zaproponował, aby zgodnie z kolejnością zapisu w uchwale w pierwszej 

kolejności głosować projekt „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 10 głosami „za” przy 4 głosach „przeciw” 

i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę NR VIII/47/2011 w sprawie zaopiniowania 
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projektu uchwały Rady Powiatu Cieszyńskiego w sprawie przekształcenia Zespołu 

Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie - załącznik nr 10. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w związku z dyskusją na jednej 

z Komisji zostaną ograniczone, do jednego wystąpienia, wystąpienia mieszkańców obecnych 

na sesji.  

Głos zabrał mieszkaniec Pan Bogusława Ślęk. Poinformował, że w ubiegłym roku na sesji, 

która odbyła się w miesiącu lipcu zgłaszał wniosek o zmianę klasyfikacji i to nie zostało 

w projekcie planu uwzględnione. Czy to jest sprawa do załatwienia. Istnieje niejasny zapis, co 

do pasa ochrony wokół Cukrowni. 

Nasze tereny są pozbawione uwarunkować z zakresu ochrony środowiska od strony 

zachodniej i południowo zachodniej. Zwrócił się do Pani Wójt jak ten temat zostanie 

rozwiązany. 

Pani Wójt przypomniała, że punkt obrad, w którym zabiera głos Pan Ślęk brzmi „wystąpienia 

gości zaproszonych oraz mieszkańców” i nie zobowiązuje do natychmiastowego udzielania 

odpowiedzi, dlatego na zadane pytanie odpowie na piśmie. 

Głos zabrał Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek, który przypomniał, że na poprzedniej sesji 

była omówiona koncepcja wykonania wiaduktu. Pytał, co w związku z tym z koncepcją 

budowy obwodnicy od ul. Bielskiej, Pod Dudnią, ulicą Wojska Polskiego w stronę ul. 

Cieszyńskiej. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że sprawa obwodnicy została rozstrzygnięta. 

Znaczenie w tej sprawie miała podjęta w ubiegłej kadencji uchwała w sprawie uchwalenia 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. W tej 

uchwale zostało przyjęte, że w studium pozostał odcinek od ul. Bielskiej do przejazdu Pod 

Dudnią. Pozostałego odcinka do ul. Kopernika nie ma w studium ani w projekcie planu. 

Głos zabrał Pan Radomił Pudełko, podziękował Pani Wójt, że gmina Chybie bierze udział 

w konkursie na wykonanie placu zabaw dla dzieci przy szkole podstawowej Nr 2 w Chybiu. 

Wyraził krytyczną opinię na temat niewielkiego zainteresowania mieszkańców Gminy Chybie 

udziałem w tym konkursie. 

 

10. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

(01.01.2010 – 31.12.2010) - załącznik nr 11. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono. 

Komisje przyjęły informację. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” przyjęła informację. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” - załącznik nr 12. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono. 

Komisje przyjęły informację. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” przyjęła informację. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał, które będą podejmowane w dalszej części sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/39/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 7 czerwca 2011r. w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe; 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/48/2011 

zmieniającą uchwałę Nr VII/39/2011 Rady Gminy Chybie z dnia 7 czerwca 2011r. 

w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe – załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu dla zaopiniowania 

kandydatów zgłoszonych na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie; 

Opinie komisji Rady. 

Komisja Budżetu wnioskowała o zwiększenie liczby członków zespołu do 4 osób w tym 2 

członków z Rady i 2 pracowników UG. Projekt uchwały opiniowano pozytywnie. 

Komisja Oświaty opiniowała projekt uchwały pozytywnie proponując, aby z Urzędu Gminy 

do pracy w zespole zostali wyznaczeni Pani Małgorzata Kowalska i Pan Henryk Kosowski. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie 4 osobowy skład zespołu. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie 4 osobowy skład zespołu. 

Przewodniczący RG zaproponował:  

- aby Przewodniczącym Zespołu został Pan Henryk Kosowski.  

  Radni głosując 15 głosów „za” propozycję przyjęli. 

- aby Z-cą Przewodniczącego Zespołu została Pani Helena Bełtowska. Radna wyraziła zgodę. 

Radni głosując 15 głosów „za” propozycję przyjęli. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/49/2011 

w sprawie powołania Zespołu dla zaopiniowania kandydatów zgłoszonych na ławników 

do Sądu Rejonowego w Cieszynie – załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na 

ławników; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/50/2011 

w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników – załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/51/2011 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Katowicach – załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i formy informacji 

o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Chybie za I półrocze roku 

budżetowego; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/52/2011 

w sprawie określenia zasad i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Chybie za I półrocze roku budżetowego – załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że rozpatrywany będzie projekt przedstawiony, jako 

autopoprawka. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Komisje Oświaty, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt pierwotny. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/53/2011 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. – załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że rozpatrywany będzie projekt przedstawiony, jako 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR VIII/54/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029 – załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 19 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane w 

przedszkolach publicznych prowadzonych przez gminę Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy w ramach 5-ciu bezpłatnych godzin są również posiłki. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to dotyczy tylko nauczania. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR VIII/55/2011 

zmieniającą uchwałę Nr VI/30/2011 Rady Gminy Chybie z dnia 19 kwietnia 2011 r. 

w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane w przedszkolach publicznych 

prowadzonych przez gminę Chybie – załącznik nr 20. 

 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura pytał czy Przewodniczący RG zastanawiał się nad terminem 

wrześniowej sesji. Wyjaśnił, że pytanie wynika z faktu, że jest podjęta przez Zgromadzenie 

Stowarzyszenia Ziemi Cieszyńskiej nowa uchwał dotycząca Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Mamy przypomnienie o tym, aby wyłonić kandydata, z każdej gminy do 15 października. 

Zależnie od tego czy zmieścimy się z terminem sesji październikowej do 15 października czy 

nie, rozpoczęlibyśmy odpowiednio wcześnie akcję rozpropagowania. 

Przewodniczący powiedział, że przy ustalaniu terminu Sesji weźmie to pod uwagę. 

 Radny Mirosław Janusz poinformował, że nowa procedura budżetowa i konieczność 

składania wniosków do budżetu do końca sierpnia wymaga zwołania w miesiącu sierpniu 

posiedzeń Komisji celem ustalenia wniosków do budżetu. 
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Przewodniczący RG odpowiedział, że wnioski do budżetu może składać każdy. To mogą być 

mieszkańcy gminy Sołtysi oraz Radni. Nie ma potrzeby zwoływania w tym celu posiedzeń 

Komisji. Zwrócił jednak uwagę, że jeżeli Komisje mają do wykorzystania ustalone limity 

posiedzeń to Przewodniczący mogą zwołać posiedzenia Komisji. 

 Mieszkanka Gminy Pani Danuta Ślęk pytała czy może zostać zwołana Sesja przed 

upływem terminu składania uwag do projektu planu, który upływa w dniu 22 sierpnia. 

Przewodniczący odpowiedział, że w miesiącu sierpnie nie będzie Sesji. Wyjaśnił, że 

składanie uwag do planu nie jest uzależnione od sesji. Wnioski składa się do Wójta, który 

następnie przedstawia te wnioski Radzie. Część wniosków będzie zakwalifikowana, część nie. 

Prawdopodobnie zostanie to przedstawione na październikowej sesji. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

VIII Sesję RG o godz. 19
20

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


